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ДОВГОСТРОКОВІ Ц ІЛ І РОЗВИТКУ ІГРОВИХ ВИДІВ СПОРТУ 
В ІВАНО-Ф РАНКІВСЬКІЙ О БЛА СТІ

Мета: визначити основні довгострокові цілі діяльності відділень федерацій з розвитку ігрових 
видів спорту в Івано-Франківській області на підставі використання методики 8МАКТ.

Методи: теоретичний аналіз та узагальнення даних, експертне опитування, методи матема
тичної статистики. До дослідження було залучено 12 фахівців-експертів. Було застосовано методику 
8МАКТ.

Результати. Найбільша кількість експертів вказала на важливість цілей щодо популяризації 
виду спорту (36,36%) та удосконалення підготовленості спортсменів (27,27% відповідей). Основний ак
цент варто робити на пошуку ресурсів (25,58%), комунікації з різними організаціями (18,60%). Найбіль
ше обмежує реалізацію довгострокових цілей недостатність фінансових ресурсів (34,09% відповідей).

Висновки. Визначено довгострокові цілі розвитку ігрових видів спорту в Івано-Франківській 
області: покращення матеріально-технічної бази, роботи осередків обласної федерації в терито
ріальних громадах, збільшення кількості соціальних проектів, висвітлення роботи в ЗМІ, підвищення 
кадрового потенціалу, зацікавлення молоді та дітей, налагодження партнерства, вихід на новий якісний 
рівень змагань.
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Ригрозе: їв йеїегтіпе їке таіп Іопд-їегт доаІз о /  їке асїіуіїу о /  їке /ейегаїіопз ’ Ьгапскез /ог їке 
йеуеІортепї о /  даше зрогїз іп їке Іуапо-Ргапкіузк гедіоп Ьазей оп їке ше о/їке 8МАКТ теїкойіс.

Меікойз: їкеогеїісаІ апаІузіз апй депегаІігаїіоп о / йаїа, ехрегї зигуеу, теїкойз о /  таїкетаїісаІ 
зїаїізїісз. Ткеге меге іпуоІуей 12 ехрегїз їо їке зїийу, мко гергезепїіпд гедіопаІ сепїегз /ог уатіоиз дате 
зрогїз іп їке Іуапо-Ргапкіузк гедіоп. Тке 8МАКТ теїкойіс маз аррІіей міїк їке йе/іпіїіоп о/їкгее кеу доаІз іп 
їке Іопд-їегт регзресїіуе.

Тке гезиііз. Тке таіогіїу о /їке ехрегїз іпйісаїей їке пеей їо ітргоуе їке таїегіаІ апй їескпісаІ Ьазе 
(25.00%), ітргоуе їке могк о /  гедіопаІ /ейегаїіоп Ьгапскез іп їеггіїогіаІ соттипіїіез, апй езїаЬІізк 
рагїпегзкірз (13.89% о /  гезропзез) іп їке асїіуіїіез о /  їке дате зрогїз /ейегаїіопз. Іп аййіїіоп, їке ітрогїапсе 
о / їкезе доаІз зкоиІй Ье зееп іп їке рориІагігаїіоп о /  їке зрогї (36.36%) апй ітргоуіпд їке ргерагейпезз о /  
аїкІеїез (27.27% о/гезропзез); їке іпуоІуетепї о /  доуегптепї (гедіоп, сіїу, їеггіїогіаІ соттипіїіез) (26.87%) 
апй риЬІіс огдапігаїіопз (17.91%) із ітрогїапї. Тке таіп етрказіз зкоиІй Ье рІасей оп їке зеагск /ог  
гезоигсез (25.58%) апй соттипісаїіоп міїк огдапігаїіопз о/уагіоиз йігесїіопз (18.60%), апй їке тозї Іітіїіпд 
їке геаІігаїіоп о /  Іопд-їегт доаІз із їке Іаск о//іпапсіаІ гезоигсез (34.09% о /  гезропзез). А ї їке зате їіте, 
66.67% о /  ехрегїз аге аІгеайу /атіІіаг міїк а зітіІаг ехрегіепсе о /  аскіеуіпд доаІз; їке таіогіїу о /  ехрегїз 
(42.5% о/гезропзез) аге іпсІіпей їо їке роззіЬіІіїу о/арреагапсе о/їке /ігзї гезиІїз а/їег їкгее уеагз о//осизей 
могк оп їке ітрІетепїаїіоп о/їке зрес/іей Іопд-їегт доаІз.

Сопсіизіопз. Тке зїийу апй скагасїегігаїіоп о /  їке таіп асїіуіїу доаІз о /  їке зрогї /ейегаїіопз’ 
Ьгапскез іп їке Іуапо-Ргапкіузк гедіоп изіпд їке 8МАКТ теїкойіс дауе дгоипйз /ог йеїегтіпіпд Іопд-їегт 
доаІз. Атопд їкет: ітргоуіпд їке таїегіаІ апй їескпісаІ Ьазе, ітргоуіпд їке могк о / гедіопаІ /ейегаїіоп 
Ьгапскез іп їеггіїогіаІ соттипіїіез, іпсгеазіпд їке питЬег о / зосіаІ рщ есїз, кідкІідкїіпд їке могк іп Мазз 
тейіа, іпсгеазе о/регзоппеІ роїепїіаІ, іпїегезї о/уоиїк апй скіІйгеп, езїаЬІізктепї о/рагїпегзкір, епїгу їо а 
пем диаІіїаїіуе ІеуеІ о//ипсїіопіпд, іпсгеазе іп їке питЬег апй ітргоуетепї о/їке ІеуеІ о/сотреїіїіопз.

Кеу юогйз: дате зрогїз, Іопд-їегт доаІз, 8МАКТ, теїкойіс, гедіоп, ехрегїз.

П остановка проблеми. Розвиток ігрових видів спорту в нових умовах, які обтя- 
жені періодом пандемії, а на сьогодні воєнним станом потребує визначення актуальних 
напрямів. Складність та непередбачуваність зазначеного напряму наукових досліджень 
також пов’язані з становленням нової системи адміністративно-територіального уст
рою, загальними тенденціями децентралізації [2, 3]. Це обумовлює актуальність ви
вчення регіональних та місцевих особливостей розвитку окремих видів спорту чи їх 
груп [4, 5, 7, 8].

Для визначення та обговорення цілей діяльності суб’єктів розвитку ігрових ви
дів спорту в Івано-Франківській області варто застосовувати методику 8МАК.Т поста-
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новка цілей із конкретизацією критеріїв конкретності, вимірюваності, досяжності, до
речності та визначеності в часі [1, 6, 13]. Разом із тим визначення подальших напрямів 
може проводитися в короткостроковій та довгостроковій перспективах, що мають 
об’єктивні відмінності і потребують окремого представлення.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Розвиток фізичної культури і спорту 
в Україні був основою для багатьох наукових досліджень. Роботи фахівців представ
лені упродовж тривалого періоду та стосувалися як окремих видів спорту [1, 4, 5, 8, 
15], так і певних регіонів [2, 6, 9, 10]. Значна кількість досліджень розкриває питання 
загальних тенденцій політики у сфері фізичної культури і спорту в Україні [3, 7, 12, 14]. 
Разом із тим, для отримання об’єктивних даних більшість фахівців пропонують за
стосовувати якісні методики аналізу діяльності суб’єктів галузі фізичної культури і 
спорту, залучених до відповідного процесу.

М ета дослідження: визначити основні довгострокові цілі діяльності відділень 
федерацій з розвитку ігрових видів спорту в Івано-Франківській області на підставі 
використання методики 8МЛКТ.

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення даних, експертне 
опитування, методи математичної статистики. До дослідження було залучено 12 фахів- 
ців-експертів, що представляли обласні осередки з різних ігрових видів спорту в Івано- 
Франківській області. Було запропоновано на основі методики 8МЛВ.Т визначити по 
три ключових позиції при плануванні організації діяльності довгостроковій перспек
тиві, які у подальшому були піддані узагальненню, обговоренню та структуризації згід
но змістового наповнення.

Результати і дискусія. Стійкий розвиток може бути реалізованим за наявності 
віддалених очікувань стратегічного планування. Визначення довгострокових цілей 
діяльності федерацій з різних видів спорту був побудований згідно методики 8МЛВ.Т й 
описаний у відповідній послідовності.

Отримані результати дали змогу стверджувати, що явної переваги серед фор
мулювань та змістовної інтерпретації цілей немає. Спостерігається вища увага до проб
леми покращення матеріально-технічної бази у віддаленій перспективі. Експерти наго
лошували на необхідності побудови та реконструкції спортивних споруд, що слугува
тиме потужним чинником розвитку ігрових видів спорту. У цьому випадку ми просили 
максимально абстрагуватися від сучасного військового стану, та передбачати в ближ
ньому припинення дії критичних чинників (табл. 1).

Таблиця 1
Компонент конкретності у довгострокових цілях діяльності суб’єктів розвитку ігрових 
_______ ____________ видів спорту в Івано-Франківській області_____________________
Блок 8

(зресійс)
Відповіді

Зміст Кіл-ть %
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покращення матеріально-технічної бази 9 25,00

покращення роботи осередків обласної федерації в ТГ 5 13,89

налагодження партнерства 5 13,89

висвітлення роботи в ЗМІ 4 11,11
зацікавлення молоді та дітей 4 11,11
підвищення кадрового потенціалу 3 8,33

збільшення кількості соціальних проектів 2 5,56

вихід на новий якісний рівень функціонування 1 2,78

підвищення кількості та покращення рівня змагань 3 8,33
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популяризація виду спорту 16 36,36

удосконалення підготовленості спортсменів 12 27,27

створення умов для підготовки 7 15,91

обм ін досвідом  та підвищення кваліфікації кадрів 3 6,82

комфорт глядачів 2 4,55

підвищення рівні організації змагань 2 4,55

реалізація соціальних програм 2 4,55

Х
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органи влади (область,місто, ТГ) 18 26,87

громадські організації 12 17,91

керівництво федерації (різні рівні) 8 11,94

тренери 8 11,94

меценати, спонсори 6 8,96

М іністерство молоді і спорту України 5 7,46

ЗВО та ДЮ СШ 5 7,46

Засоби масової комунікації 4 5,97

батьки 1 1,49

Н
а 

чо
м

у 
ос

но
вн

ий
 

ак
це

нт
 у

 р
еа

лі
за

ці
ї? ресурси (фінансові, адміністративні, матеріально-технічні тощо) 11 25,58

комунікація з організаціями різного спрямування 8 18,60

активність фахівців, залучених до процесу 7 16,28

якісна система підготовки та змагань спортсменів 6 13,95

підвищення кваліфікації 4 9,30

популяризація виду спорту 4 9,30

заохочення та стимулювання залучення нових людей 3 6,98
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фінансові 15 34,09

матеріально-технічні 9 20,45

комунікація 8 18,18

людські ресурси 4 9,09

популяризація діяльності 4 9,09
підвищення кваліфікації 4 9,09

Інші блоки також отримали незначну підтримку. Вона коливалася в межах від 
2,78-13,89%. Рівно розташувалися блоки, пов’язані із покращенням роботи осередків 
обласної федерації в територіальних громадах, налагодження партнерства, висвітлення 
роботи в засобах масової інформації та зацікавлення молоді та дітей.

Експерти передбачають необхідність розширення сфери реалізації завдань з 
розвитку ігрових видів спорту в відносно нових умовах адміністративно-територіальної 
організації управління, тобто умовах децентралізації.

Також експерти наголошують на необхідності формування стійкого партнерства. 
У цьому вбачаємо можливість залучення постійних спонсорів, меценатів тощо, що 
будуть виявлять стійку та тривалу підтримку для того чи іншого ігрового виду спорту.

Окремими достатньо затребуваними завданнями поставлено необхідність сут
тєвого збільшення медійної підтримки та популяризації, шляхом зацікавлення молоді 
та дітей. Закономірно, що рівень розвитку виду спорту значною мірою залежить від со
ціального значення між різними верствами населення. При зростаючому інформацій
ному наповненні, збільшенні соціальних мереж та інших технологічних можливостей, 
робота з ЗМІ поступово виходить на перше місце маркетингової діяльності у спорті.

Інші блоки цілей отримали незначну увагу (від одного до трьох експертів, 2,78- 
8,33%). Вони були пов’язані з підвищення кадрового потенціалу, збільшення кількості
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соціальних проектів, виходом на новий якісний рівень функціонування федерацій 
тощо.

Експерти вказали на важливість реалізації довгострокових цілей. Зі значною 
перевагою було виокремлено блоки з популяризація виду спорту (36,36%) та удоско
налення підготовленості спортсменів (27,27%). Незважаючи, що вони, певною мірою, є 
схожими й спільно спрямованими. Проте реалізація має суттєві відмінності. Для за
свідчення якості роботи федерації в більшості звітах, програмах, рекомендаціях тощо 
йдеться про досягнення спортивного результату. Звісно, що тут думки мають розбіж
ність, проте статистичні результати роботи будуються власне на цьому. Тому багато 
експертів зазначили необхідність загального підвищення результативності виступів 
спортсменів. Інша група цілей спонукає до популяризації виду спорту загалом, що 
здатне запустити чи активізувати усі інші процеси (збільшити кількість спортсменів, 
залучити спортсменів тощо).

Цікавими виявилися результати стосовно необхідності залучення тих чи інших 
виконавців для вирішення поставлених цілей. Найбільшим блоком, що характерний для 
вирішення половини довгострокових цілей вказано органи влади (26,87%). Він пред
ставлений різними рівнями від управління облдержадміністрації до відповідальних на 
рівні територіальних громад Івано-Франківської області. Також потужну підтримку в 
бачення необхідності розвитку різних ігрових видів спорту експерти вбачають діяль
ності громадських організацій та їхніх підрозділів (загалом 29,85% загальної кількості 
відповідей). Таке об’єднання є можливим з огляду на те, що обласні осередки феде
рацій також належать до громадських організацій, незважаючи на наявність часткового 
фінансування зі сторони держави. До цього потужного об’єднання блоків можна долу
чити тренерів, які становлять ще 11,94% усіх відповідей. Тренер виступає одночасно як 
ролі представника федерації, так і самостійною одиницею навчально-тренувального та 
змагального процесу.

Щодо пошуку основних акцентів для реалізації цілей більшість експертів вказали 
на необхідності залучення ресурсів. До того ж вони не обмежувалися одним з їх 
різновидів. Поширеними були відповіді стосовно необхідності пошуку резервів у фінан
совому, адміністративному, матеріально-технічному та кадровому забезпечення. Вва
жаємо, що серед експертів є переконання, що довгостроковий розвиток ігрових видів 
спорту повинен бути пов’язаний з удосконалення або надбанням певних груп ресурсів.

Другий за вагомістю (18,60% усіх відповідей) визначено блок з комунікації. Це є 
важливим інструментом співпраці з організаціями різного спрямування. Адже на сьо
годні складно передбачити, з якими перепонами може стикнутися той чи інший ігровий 
вид спорту в подальшому. Тому існування та подальше налагодження позитивної спів
праці з організаціями державного, приватного та громадського підпорядкування покла
дено експертами в акценти реалізації довгострокових цілей.

Цінною та, певною мірою, передбачуваною є ієрархічна структура чинників, що 
обмежують розвиток ігрових видів спорту на Івано-Франківщині. Беззаперечним ліде
ром серед чинників обмеження розвитку ігрових видів спорту є два блоки -  фінансові 
(34,09% відповідей) та матеріально-технічні ресурси (20,45%). Вони тісно пов’язані, 
адже в основі матеріально-технічного забезпечення можна покласти фінансову скла
дову. Проте є ще й аспект сучасності, доступності та інформативності. А фінанси не 
завжди передбачають лише матеріально-технічне забезпечення. У багатьох випадках це 
можливості організації змагань, участь спортсменів, виїзд на змагання тощо.

Також у пріоритеті серед експертів комунікація. Це лише доповнює отримані 
раніше відповіді, які були представлені у різних частинах технології. Комунікація ви
ступає потужним чинником з можливістю отримання віддалених результатів співпраці.
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При аналізуванні компоненту вимірності у довгострокових цілях діяльності 
суб’єктів розвитку ігрових видів спорту в Івано-Франківській області на підставі тех
нології 8МЛВ.Т ми отримали наступні результати (табл. 2).

Таблиця 2
Компонент вимірності у довгострокових цілях діяльності суб’єктів розвитку ігрових видів 
____________ ____________спорту в Івано-Франківській області________________________

Блок М
(шеазигаЬіе)

Відповіді
Зміст Кіл-ть %
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покращення матеріально-технічного забезпечення 10 25,64
збільшення команд (секцій) та учасників 8 20,51
покращення організації та збільшення кількості змагань 6 15,38
збільшення кваліфікованих кадрів 5 12,82
о б ’єктивізація показників контролю роботи федерації 4 10,26
збільшення проектів та програм з виду спорту 3 7,69
популяризація 3 7,69
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комунікація з організаціями, ЗМІ 14 33,33
пошук фінансування та партнерів 12 28,57
підвищення кваліфікації та пошук кадрів 7 16,67
пошук програм, проектів, грандів 4 9,52
удосконалення матеріально-технічної бази 3 7,14
удосконалення внутрішньої побудови роботи 1 2,38
популяризація 1 2,38

Основними критеріями стосовно досягнення цілей більшість експертів вказували 
чинники з трьох змістовно об’єднаних блоків. Це покращення матеріально-технічної 
бази (25,64% відповідей), збільшення кількості учасників (20,51%) та покращення 
організації та збільшення кількості змагань (15,38%). Експертами здебільшого вислов
лене розуміння чіткості зазначених чинників, тобто кількісні показники, яких вини хо
чуть досягнути у віддаленій перспективі.

Для інших блоків критеріїв виконання довгострокових цілей рівень їх залуче- 
ності до оцінювання виконання завдань поступово зменшується з 12,82 до 7,69%. Проте 
у таких випадках як збільшення кваліфікованих кадрів та збільшення проектів і прог
рам з виду спорту ми можемо розраховувати на об’єктивні критерії. Водночас для ва
ріантів об’єктивізація показників контролю роботи федерації та популяризація, на нашу 
думку, експерти не змогли конкретизувати, що саме варто піддавати оцінці. За цими 
відповідями може бути суттєва доля суб’єктивізму оцінювання та залежність від 
зовнішніх чинників сприйняття ситуації.

Інша частина цього компоненту, пов’язана з визначенням пріоритетів у роботі су
б’єктів розвитку довгострокових цілей щодо їх вирішення. У цьому випадку експерти 
об’єдналися навколо кількох блоків. Найбільш часто вони зверталися до необхідності ко
мунікації з організаціями та ЗМІ (33,33%) і пошуку фінансування та партнерів (28,57% 
відповідей відповідно). З впевненістю можна констатувати, що за цими двома блоками 
закріплюється найбільша відповідальність за реалізацію цілей упродовж довгострокового 
періоду. Загальновідомо, що реалізація будь-якого проекту (широке розуміння) вимагає 
фінансових затрат та партнерських відносин. До того ж ключовим чинником пошуку 
таких та інформаційної компанії є робота з ЗМІ та організаціями різного рівня (від 
територіальних громад до Міністерства молоді та спорту України).

Стосовно компоненту досяжності у довгострокових цілях діяльності суб’єктів 
розвитку ігрових видів спорту в Івано-Франківській області отримано наступні резуль
тати (табл. 3).
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Таблиця 3
Компонент досяжності у довгострокових цілях діяльності суб’єктів розвитку ігрових 
___________________ видів спорту в Івано-Франківській області___________________

Блок А
(асйіеуаЬіе)

Відповіді
Зміст Кіл-ть %

Чи робили  
це раніше інші?

так

загалом 24 66,67
міжнародний приклад 9 37,50
національний приклад 10 41,67
обласний рівень 3 12,50

ні 10 27,78
складно відповісти 2 5,56

Як можна досягнути цієї 
мети?

пошук фінансування 8 18,60
підвищення кваліфікації кадрів 8 18,60
системна робота з населенням 7 16,28
просування в ЗМІ 6 13,95
реалізація проектів та грандів 5 11,63
співпраця з організаціями 4 9,30
пошук спонсорів і меценатів 3 6,98
удосконалення мат-тех. бази 2 4,65

Чи здатні ви присвятити себе досягненню  мети?
так 28 77,78
ні 8 22,22

Чи достатньо досвіду, часу, ресурсів та можливостей  
для досягнення мети?

так 31 86,11
ні 3 8,33
частково 2 5,56

Щ о може перешкодити  
або чого може не 

вистачати для результату?

фінанси 13 31,71
безпекова ситуація 6 14,63
система підготовки кадрів 6 14,63
мотивація 5 12,20
корупція/бюрократій 4 9,76
матеріально-технічні 4 9,76
ресурси 2 4,88
комунікація 1 2,44

Більшість експертів у 66,67% випадках зазначили, що їм уже відомі схожі прик
лади реалізації довгострокових цілей чи їх складників. Такі приклади було наведено у 
22 випадках довгострокових цілей. До того ж більшість прикладів ілюстровані з діяль
ності на міжнародному (37,50%) та національному рівнях (41.67%). Лише у 12,50% 
випадків експерти опираються на наявний досвід обласного рівня. Тобто можна при
пустити, що абсолютна більшість експертів пропонують залучати до розвитку ігрових 
видів спорту на Івано-Франківщиці кращі практики, відомі їм. Нажаль існує й певна 
частина завдань, при постановці яких та обґрунтування експерти не змоги навести 
приклади чи, певною мірою, ілюстрацію цих процесів. Така частка становила 27,78% та 
ще 5,56% не змогли відповісти на це запитання.

У продовження розгляду цього компоненту технології 8МАК.Т, експерти вва
жають, що досягнути більшість цілей можна за допомогою восьми блоків чинників. 
Відповіді експертів не були обмежені, а підтримка окремих блоків була досить щіль
ною (4,65-13,95% -  реалізація проектів та грандів, співпраця з організаціями, просу
вання в ЗМІ, удосконалення матеріально-технічної бази, пошук спонсорів і меценатів). 
Певна перевага зафіксована для трьох блоків чинників, а саме пошук фінансування, 
підвищення кваліфікації кадрів (по 18,60%) та системна робота з населенням (16,28% 
відповідей). Це відповідає загальним тенденціям опитування та пріоритетності фі
нансових (ресурсних) та кадрових передумов реалізації довгострокових цілей.
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Цікавою виявилася ситуація, за якої лише в 77,78% випадків експерти готові 
були присвятити себе досягненню зазначеної довгострокової цілі. До того ж схожа 
кількість (86,11%) вказали на достатність досвіду, часу, ресурсів та можливостей для їх 
досягнення.

У межах експертного опитування було визначено основні перешкоди в досяг
ненні цілей. З явною перевагою виокремилося фінансове питання (31,71%). З ним по
в’язаний і наступний блок чинників, що стосується безпекової ситуації (14,63%). Ми 
схильні вважати, що усі експерти розуміють ключовий чинником безпеки в сучасній 
ситуації в Україні.

Ряд блоків мають схожі частки (9,76-14,63%) та пов’язані із соціальними про
цесами в країні та області. Це недосконала та “пошкоджена” система підготовки кадрів, 
відсутність достатньої мотивації серед фахівців галузі, корупція/бюрократій та недо
ліки матеріально-технічного характеру.

Стосовно компонент значущості у відповідях експертів виявлені наступні тен
денції (табл. 4).

Таблиця 4
К ом понент значущ ості у  довгострок ови х ц ілях д іяльності суб’єктів розвитку ігрових

Б лок  К  
(гсісуапі)

В ідповіді
Зміст Кіл-ть %

зупинка розвитку та помилки 11 27,50
низький рівень підготовки і підготовленості 
спортсменів та тренерів, працівників 8 20,00
обмеження кількості учасників і глядачів 8 20,00
низький рівень матеріально-технічного та фінансового 
забезпечення 6 15,00
низький рівень організації змагань 5 12,50
втрата партнерів 2 5,00

так

загалом 28 70,00
власний час 13 46,43
фінанси 2 7,14
зусиллями 3 10,71
знання 4 14,29
досвід 4 14,29

інколи 1 2,50
ні 7 17,50
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За цим компонентом методики найбільші проблеми у разі відхилення або від
сутності результатів за довгостроковими цілями полягатимуть у помилках та зупинці 
розвитку певного ігрового виду спорту на теренах Івано-Франківської області. На цьо
му наголосила найбільша кількість експертів -  27,50%. Також значні втрати та недо
ліки, на думку експертів пов’язані із стабільно низьким рівнем підготовки і підготовле
ності спортсменів та тренерів, працівників; обмеженням можливостей збільшення чис
ла учасників і глядачів та незадовільним станом матеріально-технічного та фінансового 
забезпечення. Ці блоки зазначені у 15,0-20,0% випадків. Інші рідше зазначалися 
експертами.

Проте, при визначення власної ролі та можливостях власних затрат лише у 
70,0% випадків представники суб’єктів розвитку ігрових видів спорту готові були до 
“жертв”. Більшість з них пов’язувала їх з приділенням власного часу (46,43%) та значно 
меншою мірою з фінансовими затратами та зусиллями певного рівня.
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Можна констатувати, що більшість експертів схиляються до доцільності реалі
зації в теперішній час. Хоча сучасні умови складно передбачити у віддаленій перспек
тиві, а особливо важкість впливу соціально-економічного та військово-політичного 
життя. Проте більшість експертів будучи соціально активними схильні розпочинати 
довгострокові проекти.

Достатньо висока підтримка зафіксована для співвідношення передбачуваних за
трат часу та ресурсів, відповідності цілей зусиллям/потребам суб’єктів розвитку ігро
вих видів спорту та доцільності досягнення цілей у нинішніх соціально-економічних 
умовах. В обох випадках на цьому наголошувало від 91,67 до 94,44% експертів.

Порівняно менша кількість експертів висловила задоволення можливостями ви
конавців для реалізації довгострокових цілей з розвитку ігрових видів спорту в Івано- 
Франківській області, лише 75,00%.

Підсумковий блок (Т) технології 8МЛВ.Т стосувався відведеного часу на отри
мання результату. Тут думки експертів розподілилися, сам термін міг коливатися від 3 
до 7 років. Більшість (42,5%) схиляються до того, що перші значні зрушення можна 
очікувати уже після трьох років спрямованої роботи. Ще одна потужна група (27,5%) 
відповідей визначила термін у 7 років. Менші очікувані терміни визначило 10,0% -  
близько 4 та 20,0% -  близько 5 років.

Висновки. Вивчення та характеристика основних цілей діяльності відділень 
федерацій з ігрових видів спорту в Івано-Франківській області із застосуванням мето
дики 8МЛЯТ дала підстави визначити цілі діяльності у довгостроковій перспективі, 
серед них: покращення матеріально-технічної бази, покращення роботи осередків об
ласної федерації в територіальних громадах, збільшення кількості соціальних проектів, 
висвітлення роботи в ЗМІ, підвищення кадрового потенціалу, зацікавлення молоді та 
дітей, налагодження партнерства, вихід на новий якісний рівень функціонування, під
вищення кількості та покращення рівня змагань.

Перспективи подальших досліджень передбачають з ’ясування перспективних 
напрямів у діяльності суб’єктів розвитку ігрових видів спорту в Івано-Франківській 
області.
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ВДОСКОНАЛЕННЯ ЗМ АГАЛЬНОГО ПЕРІОДУ ПІДГОТОВКИ 
ВЕЛОСИПЕДИСТІВ З КРОС-КАНТРІ

Удосконалення навчально-тренувальної програми підготовки велосипедистів до змагань, 
акцентуючи увагу на об ’ємі навантаження фізичних якостях окремо.

Мета дослідження: теоретичне обґрунтування та експериментальне вдосконалення змагаль
ного періоду підготовки велосипедистів з крос кантрі.

Методи дослідження. При проведенні досліджень були використані наступні методи: теоре
тичний аналіз літературних джерел; соціологічні методи дослідження; педагогічні методи дослі
дження; методи математичної статистики.

Дослідження проводилося на базі ДЮСШ “Буривісник" у  місті Чернівці з грудня 2021 року по 
листопад 2022 року. У дослідженні взяли участь 20 спортсменів високої спортивної кваліфікації, у  тому 
числі 8 майстрів спорту, 6 кандидатів у  майстри спорту та 6 спортсмени першого розряду.

Ми удосконалили навчально-тренувальну програму підготовки велосипедистів до змагань, 
акцентуючи увагу на о б ’ємі навантаження фізичних якостях окремо, натомість у  традиційній програмі 
вказаний загальний відсоток.

У 2022 році на Чемпіонаті України у  80% спортсменів експериментальної групи результат по
кращився, фінішувало 90% спортсменів і лише один спортсмен погіршив свій результат порівняно з 
2021 роком. Натомість велосипедисти контрольної групи покращили свої результати усього на 30% і 
20% спортсменів залишилися на тих самих позиціях. Четверо спортсменів не змогли фінішувати з 
різних причин -  сходження, падіння, дискваліфікація

Результати дослідження показали, що велосипедисти, які тренувалися за експериментально. 
Програмою, значно покращили свій результат на Чемпіонаті України з  крос кантрі.

Ключові слова: змагальний період, крос кантрі, тренувальна програма.

Ішргоуіпд іке ігаіпіпд ргодгаш /ог ргерагіпд сусіізіз /ог сошреШіот, /осизіпд оп іке ашоипі о /  
ркузісаі асііуііу диаііііез зерагаіеіу.

Ткеригрозе о/Іке зІийу: ікеогеіісаі зиЬзіапііаііоп апгі ехрегішепіаі ішргвуешепі о/іке сошреііііуе 
регіоії о/ігаіпіпд сусіізіз іп сгозз соипігу.

Кезеагек шеІкойз. №кеп свпЧисііпд гезеагск, іке /оііоміпд шеікоіїз меге изеЛікеогеіісаі апаіузіз 
о / іііегагу зоигсез. зосіоіодісаі гезеагск шеікоіїз; ре^адодісаі гезеагск шеікоіїз; шеікоіїз о /  шаікешаіісаі 
зіаіізіісз.

Тке гезеагск маз сопіїисіеії оп іке Ьазіз о/іке Тоиік Зрогіз Пскові “Бигууезґпік” іп Скегпіуізі/гош 
БесешЬег 2021 іо NоуешЬег 2022. 20 зіиіїепіз рагіісіраіеії іп іке зіийу аікіеіез о /  кідк зрогіз диаіі/ісаііоп, 
іпсіигііпд 8 шазіегз о/зрогіз, 6 сапгіігіаіез/ог іке шазіег о /  зрогіз апгі 6 аікіеіез о/іке /ігзі саіедогу.

№е кауе ішргоуеії іке ігаіпіпд ргодгаш сусіізіз Ье/оге іке сошреііііоп, /осизіпд оп іке уоіише о /  
ркузісаі асііуііу диаііііез зерагаіеіу, мкііе іп іке ігайіііопаі ргодгаш іке іоіаі регсепіаде із іпгіісаіегі.

Бог іке соггесі огдапігаііоп о/ігаіпіпд міогк, іке роззіЬіііііез о/саіепіїагз о / аіі іеуеіз аге изей. Іп 
сазе о/іпзи//ісіепі пишЬег о/сошреііііопз, сопігоі сошреііііопз аге зресіаііу іпїгоіїисеії. Іп іке /ігзі к а і/о / іке 
сошреііііуе р егіо / рагіісіраііоп іп гасез із сопзМегеії аз ргерагаіогу міогк Ье/оге іке шаіп гасез о /іке зрогіз 
зеазоп. Тке сошреііііуе регіоії зкоиМ поі Ье сопзШегеії опіу аз а регіой о /  геаіігіпд іке гШег ’з роіепііаі іп
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